智浪教育—普惠英才文库

四年级趣味数学竞赛试卷
学校： 
班级：
姓名：
一、填空。（每空4分，共40分）
1、 按规律填数：4，7，8，14，16，28，（    ），（   ）。
2、 一个数四舍五入取近似值后约是25万，这个数最小是（     ），最大是（     ）。

3、 一个数除以20，余数最大是（    ），如果商和余数相同，被除数最大是（    ）。

4、 在算式450÷50=9中，如果被除数扩大到它的3倍，除数扩大到它的9倍，那么商是（     ）。
5、 小明在做一道除法算式题时，将被除数扩大到它的5倍，除数扩大到它的6倍，得到的商是80，正确的商应该是（     ）。

6、 分针从“12”走到“2”转动了（    ）度，形成的角是（    ）角。
二、列式计算。（每题4分，共8分）
1、一个数的42倍是336，这个数的25倍是多少？
2、甲数是乙数的20倍，丙数是乙数的16倍。甲数是500，丙数是多少？

三、解决问题。（共52分）
1、A、B两地相距1500千米，甲车每小时行60千米，乙车每小时比甲车多行15千米，两车同时从A地出发。乙车比甲车提前几小时到达B地？（5分）
2、已知平行四边形的周长是38厘米，其中一条边长10厘米，另外三条边分别是多少厘米？（5分）
3、有四个数的平均数是38，它们按一定的顺序排列，已知前两个数的平均数是42，后三个数的平均数是36，第二个数是多少？（5分）
4、某村去年冬天水利改造，原计划30天修水渠3750米，实际5天就修了750米。照这样的速度，可以提前几天？（5分）
5、有一位同学在做作业时，把除数30当成了3，结果得到的商是93，余数是1，那么正确的商和余数应该是多少？（5分）
6、信丰三小共有学生810人，其它年级的学生是六年级学生人数的5倍，六年级有学生多少人？（5分）
7、父亲今年36岁，儿子今年8岁，几年后，父亲的年龄是儿子的3倍？（6分）
8、甲乙两车分别从相距480千米的A、B两城同时出发，相向而行，已知甲车从A城到B城需6小时，乙车从B城到A城需12小时，两车出发后多少小时相遇？（5分）
9、学校三个兴趣小组共有学生180人，数学兴趣小组的人数比科技兴趣小组和美术兴趣小组人数的总和还多12人，科技兴趣小组的人数比美术兴趣小组多4人。三个兴趣小组各有多少人？（6分）
10、一桶油，连桶重180千克，用去一半后，连桶还有100千克，问：油和桶各重多少千克？（5分）
